
Budapesti 
Sakkgyűjtemény és 

Múzeum

A sakk valamennyi területét felölelő gazdag gyűjtemény bemutatása 



A 

A sakkgyűjtemény alapítói: 

Schenker Tamás és Schenker Tamásné Saly Katalin Erzsébet



A KEZDETEK

A budapesti születésű, Kunhegyesen felnőtt Schenker Tamás, a sakkgyűjtemény 
megálmodója 13 évesen egy barátjától tanult meg sakkozni, és már gyerekként eredményes 
sakkozóvá érett. A sakk a szenvedélyévé vált.

Az érettségit követően Budapestre költözött, és az MTK-hoz igazolt, ahol Kőberl Ferenc és 
Lengyel Levente edzők irányítása alatt játszott. Később munkahelyi csapatát,                             
a Medicor S.E-t erősítette, edzői Káposztás Miklós, Horváth Lajos és Pottornyay László 
voltak. Sakkozóként - munka és tanulás mellett - a csillagos I. osztályú minősítésig jutott.

A sportpályafutás helyett a polgári hivatást választotta, azonban a sakkal nem szakított, a 
hazai sakkéletben segédedzőként, sportvezetőként, szervezőként, cikkíróként, a Levelezői 
Sakkhíradó rovatvezetőjeként is aktív szerepet vállalt.

Aktív sakkozói pályafutását követően sakkrelikviák gyűjtésébe kezdett. Eleinte a 
sakkbélyegek, bélyegzések, képeslapok alkották a gyűjteményét, majd a sakk iránti szeretete 
mindent akart, ami a kedvenc sportjával, kedvtelésével kapcsolatos. Sakkórák, sakk-
készletek, sakkos zászlók, érmek, jelvények, serlegek, plakátok, sakk-könyvek, folyóiratok, 
műtárgyak… 

Ennek a szerteágazó gyűjtői tevékenységnek a szerzeményei nagyobb teret igényeltek, ezért 
60 évesen, 2008. szeptemberében feleségével megnyitotta a Budapesti Sakkmúzeumot.



Sakkórák

229 db-os sakkóra-gyűjtemény 137 db küldföldi, 62 db magyar és 30 db digitális 
sakk-órát tartalmaz. Gyártási idejüket tekintve az 1890-es évektől napjainkig 

mutatja be a sakkóragyártás remekeit.



Sakk-készlet és táblagyűjtemény

A múzeum 390 db-os sakk-készlet és táblagyűjteménnyel 
büszkélkedhet. Megtalálhatók fából, porcelánból, kőből, 
elefántcsontból, fémből, műanyagból készült darabok is az 1790-
es évektől napjainkig. 



Cogito, ergo sum

A múzeum logójául szolgáló életnagyságú 
alkotást 2500 alkatrészből, 2000 
munkaóra alatt Hevesi Gábor készítette 



Sakkasztalok

A gyűjteményben 27 db sakkasztalt tartunk számon az antik, repülőgép-propellerből készült 
asztaltól a kézzel faragott, kézzel festett daraboktól a modern, vízipipa állványként is 
szolgáló asztalokig. 



Érem- és 
serleggyűjtemény

Éremgyűjteményünk egyik legértékesebb darabja az 1936. évi müncheni 
sakkolimpia aranyérme. A gyűjteményben megtalálható még számtalan 
magyar és külföldi sakkeseményhez kapcsolódó emlékérem és emlékplakett, 
a versenyek dobogós helyezéseinek érmei, amelyek a múzeum birtokába 
került sakkozói hagyatékok részei.



További főbb tárgycsoportok
A látványosabb kiállítási tárgyak mellett a gyűjteményben megtalálható még:

500 000 darabos sakkfilatéliai világgyűjtemény

587 db zászló

70 db sakk-számítógép

Több mint 3000 db sakk-könyv és bulletin

Közel 100 db plakát

Számtalan sakk-folyóirat

Megszámlálhatatlan fotó és aláírás

Sakk-képeslapok és telefonkártyák

Festmények, rézkarcok, művészi alkotások

Sakkozók jelvényei, egyéb tárgyi emlékei, dedikált relikviái, feljegyzései

Sportegyesületek emléktárgyai

Irattári anyagok megszámlálhatatlan mennyiségben



A JELEN

A gyűjteményt kezelő alapítvány honlapja a 
https://budapestisakkmuzeum.com/ címen megtekinthető, ahol 

időpontfoglaló rendszer segítségével lehetőségük van 
múzeumlátogatásra bejelentkezni.

Az oldalon további információkat olvashatnak és megtekinthetik 
bemutató kisfilmünket is.

Kérdés esetén a kapcsolatfelvétel menüpontban üzenhetnek nekünk.

Köszönjük a figyelmet.

https://budapestisakkmuzeum.com/
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